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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 
FERRADOR. 
 
No dia Dois (02) do mês de Março do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 20 horas, no prédio cedido 
para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador IURI DA SILVA SOARES, presentes os 
Vereadores: Reginaldo da Silva Vargas Leites e Alessandro dos Santos Leites da Bancada do Progressistas; 
Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice Coelho Leites e Paulo Adriano Vicente Carvalho da 
Bancada do PDT; Elisandro de Abreu Gama e Marcio Machado de Vasconcellos da bancada do MDB. Assim 
reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. Nº 001/2026: Venho 
através deste, convidar Vossa Excelência juntamente com os demais vereadores e funcionário desta colenta 
casa, para participarem do XXX rodeio estadual PTG Estancia Velha que se realizara nos dia 13,14 e 15 de 
março do corrente no na localidade do Passo Das Pedras conforme programação em anexo, assim sendo, 
aguardando a presença de todos, reiteramos os protestos de elevada estima e consideração. OF. Nº 
021/2026- GAB: Ao cumprimentá-los cordialmente vossa excelência, encaminhamos os projetos para 
serem apreciados pelos senhores vereadores, conforme segue: PROJETO DE LEI N.º 016/2026: Autoriza a 
contratação  de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, 
para a secretaria de obras, habitação e serviços urbanos, no cargo ou função de calceteiro e operário . 
PROJETO DE LEI N.º 017/2026:  abre crédito especial no valor de R$308.413,48(trezentos e oito mil, 
quatrocentos e treze reais, quarenta e oito centavos). PROJETO DE LEI N.º 018/2026: Autoriza a 
contratação  de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, 
para a secretaria municipal de assistência social, nos cargos e funções de psicólogo, assistente social e 
motorista. OF. Nº 023/2026- GAB: Ao cumprimentá-los cordialmente vossa excelência, encaminhamos os 
projetos para serem apreciados pelos senhores vereadores, conforme segue PROJETO DE LEI Nº 019/2026 
– Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo 
determinado, para a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, no cargo ou função de Fiscal Ambiental e 
Licenciador.PROJETO DE LEI Nº 020/2026 – Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de 
excepcional interesse público, por tempo determinado, para os cargos/funções Motorista de Ambulância à 
Secretaria Municipal de Saúde.PROJETO DE LEI Nº 021/2026 – Altera o valor do vale alimentação e dá 
outras providências.PROJETO DE LEI Nº 022/2026 – Autoriza a contratação de pessoal, de forma 
emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, para os cargos/funções 
Odontólogo à Secretaria Municipal de Saúde.PROJETO DE LEI Nº 023/2026 – Autoriza a contratação de 
pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, para os 
cargos/funções de Enfermeiro à Secretaria Municipal de Saúde visando a execução do Programa Estratégia 
da Família – ESF e dá outras providências.PROJETO DE LEI Nº 024/2026 – Autoriza a contratação de pessoal, 
de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, nos cargos/funções de 
Psicóloga e Motorista.PROJETO DE LEI Nº 025/2026 – Autoriza a contratação de pessoal, de forma 
emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, para os cargos/funções Técnico 
de Enfermagem à Secretaria Municipal de Saúde. OF. Nº 023/2026- GAB: Encaminha mensagem retificativa 
ao projeto 098/2026. OF.  Circ. Nº 001/2026- Convite: A Secretaria De Assistência Social E CRAS De Amaral 
Ferrador Tem A Honra De Convidar Para A Comemoração Do Dia Da Mulher , Dia 18 De Março A Parti Das 
13:30 No CTG Passo Da Lealdade. Os progressistas, neste ato representado pelo presidente Julio Cesar De 
Vargas, vem através deste, indicar o Vereador Alessandro Dos Santos Leites, como líder da bancada e, como 
Vice-Lider o Vereador Reginaldo Da silva Vargas.  O Poder Executivo Municipal De Amaral Ferrador, Neste 
Ato Representado Pelo Prefeito Municipal Ronivan Fontoura Braga, Vem, Através, Deste Indicar O Vereador 
MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS, Para Atuar Como Líder De Governo E Omo Vice-Lider O Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA. O Movimento Democrático Trabalhista-MDB,  Neste Ato Representado Por 
Seu Presentado Por Seu Presidente Jorge Joaquim Da Silva, Vem Através Deste, Indicar O Vereador Elisandro 
De Abreu Gama Como Líder Da Bancada E Como Vice-Lider O Vereador Márcio Machado De Vasconcellos. 
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OF. Nº 001/2026- ao comprimenta-los cordialmente, servimo-nos de presente para indicar o líder e vice 
líder de bancada de PDT, a saber, respectivamente: PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO E MOISES ESSI. 
ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº. 098/2025 – Institui a Nota Fiscal de Serviços Eletrônica – NFS-E no 
âmbito do Município de Amaral Ferrador e estabelece regras de transição para o cumprimento de 
obrigações acessórias referente ao IBS. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 001/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal 
providencie 02 (duas) caçambas de cascalho na estrada que dá acesso a da propriedade do Senhor Adelurde 
na Localidade da Goiaba 1. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
Nº 002/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizada a troca de uma lâmpada na esquina 
da Coxilha em frente a casa do Eduardo, próximo ao bar do Miro. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia 
em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 003/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja 
realizado o patrolamento, encascalhamento e roçada na estrada do Morro Agudo que dá acesso ao Faxinal 
divisa com Dom Feliciano. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
004/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizado o conserto de um bueiro na entrada 
de acesso a propriedade da Sra. Cleonice Freitas de Vargas, na localidade da goiaba 1. APROVADO POR 
UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 005/2026: O Vereador Paulo Adriano 
Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: que seja realizada a pintura e iluminação na ponte sobre o rio dos ladrões na entrada da cidade 
de Amaral Ferrador. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
006/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizado o patrolamento e encascalhamento 
na Estrada do Capoeirão na Localidade da Coxilha. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em 
anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 007/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada 
do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizada 
a roçada e retirada do lixo ao redor do Ginásio de Esportes de Amaral Ferrador. APROVADO POR 
UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 008/2026: O Vereador Paulo Adriano 
Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: que seja realizada a limpeza e roçada no cemitério dos foles; Que seja realizada a limpeza e 
roçada no cemitério do Doca na Localidade da Colônia Santo Antônio. APROVADO POR UNANIMIDADE 
(cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 009/2026: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizado o 
conserto de um boeiro em frente a residência do senhor Rubens ao lado da residência do senhor Pedro 
Valdair, na Rua Manoel José de Vargas. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 010/2026: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizado o patrolamento da 
estrada que dá acesso a Costa do Rio Camaquã, passando pelas propriedades dos senhores falecido 
Leonido, Leonel e Neco Vargas. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 011/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizado o 
encascalhamento na cabeceira da ponte que dá acesso a propriedade do Senhor Albino Iankowski, e que 
também seja realizado a roçada na estrada de sua propriedade. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em 
anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 012/2026: O Vereador Moises Essi, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizada a limpeza do 
cemitério de Amaral Ferrador. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 013/2026: O Vereador Moises Essi, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
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Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja instalado um redutor de velocidade na 
estrada em frente a residência do falecido Adão Nívio. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em 
anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 014/2026: A Vereadora  Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizada a 
troca de lâmpadas na rua Desidéria Prates, em frente a residência do senhor Delavi e também da senhora 
Mariza, e na esquina da casa do senhor Lionir; Que seja realizada a troca de lâmpadas na Rua Araújo Familiar 
pois vários postes se encontram sem iluminação. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS Nº 015/2026: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizada a roçada nas 
estradas da Colônia Santo Antônio, Morro Agudo e passo do tijolo. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia 
em anexo) PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 016/2026: A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizada a 
roçada, limpeza e pintura nas Ruas de nossa Cidade. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em 
anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 017/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada 
do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizada 
a coleta do lixo que se encontram nos container de lixo orgânico e seco, localizado na Rua Manoel Joaquim 
da Silva, Número 521. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
018/2026: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites,  junto aos de mais Vereadores Paulo Adriano Vicente 
Carvalho, Rosileti Silva Vasconcelos e Moises Essi, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizado o concerto da ponte na divisa de Amaral 
ferrador com Encruzilhada do Sul. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 019/2026: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites,  junto aos de mais Vereadores 
Paulo Adriano Vicente Carvalho, Rosileti Silva Vasconcelos e Moises Essi, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: que seja realizado o patrolamento e 
encascalhamento na Estrada do Passo do Tijolo, mais conhecida como Estrada do Tio Leonido. APROVADO 
POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 020/2026: A Vereadora Joice Beranice 
Coelho Leites, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o 
seguinte: Que seja realizada a roçada na estrada do capoeirão, na localidade da Coxilha. APROVADO POR 
UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 021/2026: A Vereadora Joice Beranice 
Coelho Leites, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o 
seguinte:Que sejam adotas as medidas necessárias para melhorar a qualidade de trafegabilidade na Estrada 
da Goiaba 1, próxima a residência da Larissa Ferreira. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em 
anexo)PROPOSIÇÃO Nº 01/2026: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o 
Soberano Plenário, PROPOR ao Poder Executivo Municipal o seguinte: Conceder o Título de Cidadã 
Amaralense à Senhora Tânia Regina Abreu Tyczkiewicz, pelos relevantes trabalhos prestados à comunidade. 
APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PROPOSIÇÃO Nº 002/2026: A Vereadora Rosileti Silva 
Vasconcelos, da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte:  Que seja colocada uma lixeira de tamanho grande próximo ao Posto de Gasolina Boneberg e o 
Minimercado Passos na Localidade da Colônia Santo Antônio. APROVADO POR 7 VOTOS (cópia em 
anexo)PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2026:  Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Joice Beranice Coelho 
Leites (PDT), Paulo Adriano Vicente Carvalho (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, 
vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município 
requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido, com documentos: Porque não há médico no Posto de 
Saúde há mais de quatro meses? Porque está em falta grande parte dos medicamentos na farmácia do 
Posto? APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 002/2026: Rosileti 
Silva Vasconcelos (PDT), Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Paulo Adriano Vicente Carvalho (PDT) e Moisés 
Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 
34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido, com 
documentos: Quais e quantos professores foram convocados? Há ainda professores a serem convocados? 
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APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 003/2026: Paulo Adriano 
Vicente Carvalho (PDT), Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT) e Moisés Essi 
(PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, 
inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, que seja encaminhado CÓPIA de 
documentos: Laudos de inspeção dos veículos de transporte escolar pertencentes a Secretaria de Educação 
do Município; Laudos de inspeção dos veículos de transporte escolar pertencentes às Empresas 
Terceirizadas. APROVADO POR UNANIMIDADE (cópia em anexo)PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, solicita providências na Vila do seu Zeferino, próximo a residência 
do seu Joel, na iluminação pública, troca de lâmpadas, por ser um caso de segurança pública.PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS VERBAL: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, solicita providências na localidade do 
Morro Agudo divisa com o Arroio do Potreiro, para que construam um bueiro antes da ponte que lá existe, 
pois a água está cortando a estrada e dificultando a passagem do transporte escolar que precisa deslocar-
se por este local.PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O Vereador Iuri da Silva Soares, solicita providências 
na Rua Pinto Bandeira, em frente a residência do “Sapo” há uma troca de lâmpadas naquele poste.PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O Vereador Iuri da Silva Soares, solicita providências na antiga estrada do 
Paulinho do Breno, a pedido do Robson Freitas, que seja realizada a roçada e encascalhamento da referida 
estrada.INDICAÇÃO Nº 001/2025: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que, utilizando-se do 
valor de devolução do duodécimo da câmara de vereadores, referente ao Exercício de 2025, promova o 
repasse de recursos á associação desportiva São José, para a aquisição de fardamento e materiais 
esportivos destinados aos alunos.  (APROVADO POR UNANIMIDADE CÓPIA EM ANEXO). PROPOSIÇÃO 
VERBAL: O Vereador Moises Essi, da bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, Solicitar ao 
Poder Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizado o conserto da ponte que dá acesso a propriedade 
do Senhor Nerizão na localidade da Goiaba 2, pois se encontram praticamente isolados. (APROVADO POR 
UNANIMIDADE). PROPOSIÇÃO VERBAL:  A Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizada a roçada nas 
estradas do Morro Agudo e da Colônia Santo Antônio, também a pedido de moradores que seja realizada 
a limpeza e pintura no meio fio, das caçadas na Cidade  já que se encontram sujas. (APROVADO POR 
UNANIMIDADE). PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja olhado com atenção a falta 
de energia elétrica, que vem ocorrendo frequentemente na comunidade da lomba do Doca, na localidade 
da Colônia Santo Antônio, pois quase que diariamente os moradores do referido local convivem com a falta 
de energia elétrica, tendo ali muitas estufas elétricas e dificultando a secagem do tabaco, muitas vezes 
trazendo prejuízos aquela comunidade. (APROVADO POR UNANIMIDADE). PROPOSIÇÃO VERBAL: O 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja colocada duas caçambas de cascalho na propriedade 
do Senhor Valdor, na comunidade do Cerro do Teni na Localidade do Morro Agudo, pois o mesmo se 
encontra praticamente isolado devido as péssimas condições em que se encontram a entrada de sua 
propriedade. (APROVADO POR UNANIMIDADE). GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Moises Essi: Boa noite, 
senhor presidente. Boa noite, colegas vereadoras, colegas vereadores, pessoal que se faz presente na casa, 
Dr. Paulo César, que tá conosco aí também. Quero começar meu pronunciamento de hoje dando meus 
meus sentimentos à família do seu Jacinto que morreu outro dia, grande amigo nosso, de uma família que 
é muito amiga nossa, vereadora Joice, todos filhos, netos, noras, genros, fica o meu carinho. Seu Zeno 
também, pai da Joselane, minha minha vizinha ali que partiu ontem, o meu abraço, o meu as minhas 
palavras de carinho, de conforto aquela família. Mas vou começar o meu pronunciamento de hoje falando 
que acompanhando algumas coisas que me mandaram sobre a rede social, que professora Tânia uso a rede 
social muito para para esparecer, para olhar vídeo de família passeando para ver algumas notícias, vezes 
até não tão feliz como a gente imagina, mas comunicado de falecimento, inúmeros eu vejo por ali para ver 
conquistas das pessoas e eu uso a minha rede social mais para isso. Tanto é que eu nem sou tão ativo de 
postar muita foto. Eu mais acompanho o que acontece, acompanho a vida das pessoas e deixo o meu like 
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lá, curto quando eu acho bacana, não me envolvo em polêmica, mas quero deixar aqui registrado na casa, 
vereadora Joice, que na rede social todo mundo sabe de tudo. Todo mundo sabe até que é por causa do 
vereador que não tem médico lá no hospital, vereador no posto, vereador Gama, que é uma baita do em 
verdade e vão lá e bota um texto que é culpa dos vereadores, mas aonde está o vereador a culpa da falta 
daquele médico no hospital? Por quê? Aonde tem aqui na casa a vereadora Joice os vereadores de situação, 
algum projeto de médico que a gente trancou que o médico para vir para hospital. A culpa não é nossa, mas 
é muito fácil terceirizar e dizer que os vereador, muitos até porque estão esperando uma teta na Barrosa. 
Alguns até que estão esperando, vereador Adriano, aquela tão sonhada, aquela angústia pela aquele 
carguinho. Aí começam a denegrir a imagem dos outros porque não tem nada para oferecer. As pessoas 
que não tem nada para oferecer começam a denegrir. Mas enfim, eu não vou só vou deixar aqui bem claro 
registrado aqui nessa casa. nem minha, nem dos vereadores da bancada do PDT sobre os médicos e que 
procure se informar melhor, porque, aliás, tô sendo muito bem procurado, o vereadora joice, por mais de 
uma pessoa, pela ausência de médico nos postos de saúde e ausência de medicamento também nos postos 
de saúde. E a gente sabe que na campanha, no período eleitoral, nós vamos melhorar, nós vamos fazer 
muito mais. Eh, é um novo tempo, mas por por hora não tá novo tempo, tá pior que o tempo passado. 
Quero dizer também que as pessoas estão me procurando questão do laboratório de exame ali, que já faz 
mais de 3 meses que não tem exame. O que que houve com convênio? Vamos agilizar. Tem muita gente 
que precisa daquilo ali e 3 meses é bastante tempo que vai se acumulando. E tem pessoas com com alguns 
problemas de saúde, vereador Alessandro, que são mais graves que uma semana interessa, que dirá 15 
dias, 3 meses, então eu nem falo. Vamos ter que olhar isso aí. O gestor vai ter que olhar, o secretário de 
saúde vai ter que olhar com carinho para isso aí, para nós resolver isso aí. Quero também dizer que a gente 
ouve tanta coisa, mas começou o ano letivo e os ônibus estragados na oficina. Tiveram dois, três meses, 
vou botar dois meses para arrumar. E não foi um, nem dois, foi três ou mais ônibus do município da 
prefeitura estragado que não conseguiu sair para carregar os alunos. Por hora mostra que é muito fácil tu 
vir aqui para essa tribuna e acusar bastante, bater, mas quando tá lá, tu não consegue organizar por falta 
de organização, muitas vezes organizar, prevenir, eh, pensar antes. Mas enfim, eu fiquei tão chateado com 
alguns acontecimentos aqui nesse município, no nosso município, a qual eu amo vereadora Joice, e me 
orgulho de falar do meu Amaral, mas nós fizemos um carnaval que nós tivemos que ter uma constelação 
de meninas premiadas para poder tentar tapar um furo, para tentar tapar um erro grotesco que fizeram 
com as gurias. Eu nem vou comentar, nem vou comentar. Vou deixar para os outros colegas vereadores 
comentar que a soberana do município, vereador iuri, soberana do município não pode desfilar porque não 
era do município, mas representa o município é soberana. Eu até nunca tinha visto isso, nunca tinha visto. 
Mas enfim, dentro de tantas coisas que a gente vê, as comunidades sem água, porque se falava muito na 
água nas comunidades e o pessoal continua gritando que as comunidades são sem água. Atenção, 
secretário, atenção, prefeito, vice-prefeito, vamos dar atenção a essas comunidades, vamos correr atrás. 
Também quero dizer que sobre um o projeto que tá vindo do governo do estado, que é o são dois, na 
verdade, um é o Carretas do Saber que vai vir uma carreta, vai ficar em torno de uma semana, duas aqui no 
município com cursos de mecanização agrícola que esse vereador teve não foi uma nem duas, ó, Porto 
Alegre correndo, brigando para isso, vir pro município lá no gabinete do deputado mas que tá como 
secretário de trabalho Gilmar Socela e conseguimos. E aqui quero deixar registrado porque se eu não falar 
do mérito que tem nesse projeto, eu sei que não vai ser falado. Muitas pessoas não querem mostrar que o 
vereador correu atrás disso, mas correu assim como correu também atrás do RS Qualificação, que é para 
todo mundo. E tomara Deus que as inscrições e que os contemplados sejam imparciais também, né? 
Também quero dizer que eu vi algumas pessoas falando sobre o campeonato, alguns problemas que 
tiveram no campeonato e diz lá no regulamento do campeonato uma certa parte lá, Dr. Paulo César, que 
para entrar com recurso tem que pagar uma cota lá de um salário mínimo, se eu não tô equivocado, ou 
meio salário mínimo. Mas como se faz uma cobrança se não veio o projeto pra Câmara ou não veio o projeto 
de lei pra Câmara embasando isso? Como é que vai recolher esse dinheiro? Porque dinheiro para ser 
recolhido pela prefeitura tem que ter um projeto que embase isso. Como é que você vai se fazer isso? Sem 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 6 

contar que teve um problema no campeonato e teve gente que foi agredida no chão com chute e nem 
cartão amarelo levou. Por que será isso? Não sei. É estranho. É estranho. Mas enfim. Presidente, eu não 
quero me alongar muito hoje, mas dizer que lá também da estrada da fazenda da polaca, fui procurado 
mais uma vez que está intransitável e a gente vê que as coisas, vereador iuri, a gente pede uma vez, pede 
duas e não tá sendo resolvido. Eu não tô pedindo para mim, eu tô pedindo pro eleitor, pro povo. Por que 
que está essa demora para resolver pequenos problemas as estradas? com buraco, não precisam falar que 
são cada vez pior. Mas por hoje seria isso, presidente. Meu muito obrigado. Um boa noite a todos. Vereador 
Elisandro de Abreu gama: Boa noite, presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, ouvintes da Rádio 
São José, internautas que nos acompanha. Presença ilustre aí do Chico. Seja sempre bem-vindo aí todos 
aqui. Meu colega lá também, o Marcos, Fábio lá da lá da Colônia, a Tânia, o Gilmar aqui. Então, sejam todos 
bem-vindos aqui na sessão. Primeiramente queria dar início, dar seguimento na sessão, ah, dizendo aí a 
nossa comunidade aí, ah, e falando a respeito das festas que ocorreram, não pude fazer presente a em 
todas as festas que tiveram no final de ano, festa do carnaval. Só a gente viu elogios ah à questão das festas. 
Então, queria dizer aí ao executivo, todos aqueles que ali estão à frente das pastas, ah, parabenizar aí pela 
bela festa do carnaval que ocorreu no nosso município. Tivemos, tive familiares que vieram prestigiar o 
evento e saíram muito satisfeito e com certeza me falaram que irão retornar novamente aí pela belas festas 
que teve aí, tudo com tranquilidade e com paz. Então, também dando seguimento, queria falar a respeito 
do praiano também foi um belo evento, investiram bastante para que fossem todos atendidos ali da melhor 
maneira. Existem falhas, com certeza existe, mas a gente viu que o nosso município hã se colocou lá 
prestigiando aquele evento que foi o campeonato praiano aí dando os parabéns aí a todas as equipes que 
ali se fizeram presente. Claro que certamente uma ia se tornar campeã, mas com certeza aqueles que 
participaram daquele campeonato ali estão de parabéns porque ali ah a gente sabe que vai se tornar só um 
campeão. Então, parabéns às equipes masculinas e as equipes femininas ali que se tornaram campeãs. 
também não poderia de não citar a questão dos médicos. A gente fala muito em comparação a questão dos 
médicos. O que foi me passado, o secretário, prefeito, que o médico está de férias e a médica também está 
de férias, então nada ele não documentaram nada que não que não vão voltar. Então fica aqui essa questão 
para nossa comunidade. E na coxilha sempre teve médico, não era na questão da outra administração que 
não gosto de estar citando outra que na no posto sede ficou quase os 8 anos sem médicos. Então, minha 
gente, a gente tá aqui para, com certeza para melhorar o nosso município. A gente sabe que existe as 
dificuldades, mas com certeza vai ser solucionado esse problema. foi o que me passaram, que eles estão de 
férias, mas vai ter médico sim nas na no tanto na coxilha quanto no posto sede. Então, a gente vê também 
muitas questões de pedidos, pedido de informação, pedido de proposição e claro, o vereador foi eleito para 
isso e não tô questionando, mas aqui nessa sessão hoje foi rejeitado o operador. Então, como é que a gente 
às vezes vai um do município grande vai conseguir contemplar, ajeitar, arrumar as coisas da melhor 
maneira? E aí a gente fica aqui ah escutando e vendo esses pedidos. Se der, se derem oportunidade, se 
provarem operador de máquina, mesmo que for rejeitado, com certeza se não tiver fazendo, a gente tem 
que cobrar. e tem que cobrar, mas a e tem que atender as nossas comunidades. A questão mesmo dos 
professor hoje mesmo foi falado muito em impacto, impacto financeiro, impacto disso, mas a gente temos, 
nós temos que olhar o que tá faltando hoje. Nós temos mesmo duas professoras agora que vão tirar a 
licença. Acredito que não sei se os senhores estão sabendo esse pedido de licença, então já vai ser dois 
professores aí que vão já vão até o meio do ano já não vão atuar nas salas de aula. Então fica aqui esse 
pedido para os nobres colegas que de uma atenção tanto na área da saúde quanto na área da educação ai 
que olhe com carinho pra nossa comunidade ai que não é pro prefeito não e pra mim e não é para o 
secretario, é os alunos que precisam, então queria deixar ai frizado isso ai e que de um atenção ai pra nossa 
comunidade ai pra todos aqueles que estão faltando professores nas nossa comunidades Para o momento 
seria isso, meu presidente. Volto na segunda-feira, se Deus me permitir. Uma boa noite a todos. Vereadora 
Joice Beranice coelho leites: Quero saudar aqui o nosso presidente, os colegas vereadores, a colega 
vereadora, a plateia que se encontra hoje na casa, os ouvintes a São José, os internautas. Eu vou começar 
hoje com o pedido que eu fiz de providência sobre a ponte da Maria Santa. vai passar as imagens aí, Maicon 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 7 

para nós. E essa ponte tá faz tempo, já foi pedido aqui providência, até hoje nada. Semana passada quase 
ocorreu um acidente lá. Graças a Deus foi só danos materiais, tá? Então assim, aquela comunidade da Maria 
Santa me pediu, solicitou, me mandaram mensagem solicitando para que fizesse um pedido novamente 
formal aqui, porque eles precisam vir para Amaral Ferrador. Eles utilizam o comércio daqui, eles compram 
aqui, eles movimentam nosso comércio. Então fica aí um pedido importante que os vereadores aqui, que o 
nosso líder do governo faça esse pedido importante. Márcio, faça esse pedido para nós lá, porque não é 
uma pessoa, são várias pessoas daquela comunidade que necessitam essa ponte. Eu sei que já procuraram 
também o vereador Alessandro, me falaram para pedir isso. Então vou pedir encarecidamente, gente, que 
tome providência. Eh, preciso de material, não consegue levar material. Preciso vir para Amaral comprar 
medicamento, não consegue. Não consegue vir na no mercado, não consegue nada, porque aquela ponte 
tem. E outra coisa, vou além disso, não tem nenhuma eh placa dizendo que ela está interrompida, que tá 
interditada, não tem nada disso. O vídeo mostra aí, não existe. O que existe nela placa de toneladas e tem 
uns buracos horríveis. A parte de incruzilhada do sul já foi feita. Vamos esclarecer bem, já foi feito. Então, 
peço novamente ao executivo que providencie isso aí pra gente, por gentileza. Não é a Joice, é a 
comunidade que pede, tá? Ponte do Rincão dos Freitas já fez aniversário, a gente já sabe. Só que eu vi um 
vídeo do o prefeito dizendo que vai ah sair em seguida agora, vai providenciar, só que agora começa o 
tempo das chuvas. Ali passa carro por enquanto na água. Daqui uns dias vai passar, pergunto pro 
presidente. Vai passar? E quem quer escoar sua produção, como é que vai fazer? Vai ter que fazer um 
desvio. Vai ser assim? E aí, temos uma resposta para dar? Líder do governo, quando é que sai essa ponte? 
Ou vai ficar mais uns três, quatro meses enrolando a comunidade? Porque tem muita gente ali que precisa 
dessa ponte, utiliza muito ali. E eu tô vendo que vai chegar o inverno, não vamos ter ela, né? Eu só tô 
pedindo, mas reforçando mais uma vez. Capoeirão já foi pedido pelo meu colega Adriano também várias 
vezes já foi pedido. A gente tá reforçando aqui que o mato tomando conta. Também tem um vídeo aí 
mostrando que os moradores mandaram ã dizendo que o mato tomando conta. Não sou o mato, mas a a 
estrada tá ruim em si, tá? Então eu solicito que mais uma vez reforço o pedido do Adriano. A comunidade 
me ligou, me mandou vídeo também, tá? Esses vídeos que a gente mostra aqui é são a população que 
manda pra gente. E tem muitos vídeos, por exemplo, esse da Ponte da Maria Santa lá, esse tá nas redes 
sociais, quem quiser olhar, tem vários vídeos, a comunidade reclamando. Outra é a ponte ã ali da estrada 
goiaba, a acessibilidade da estrada da Larissa. Larissa Ferreira pediu porque ela tem criança e coisa e não 
consegue o ônibus pegar a criança ali porque é muito ruim próximo da casa dela. Então a gente solicita que 
seja arrumado urgente. Tá aí as imagens também. Eh, quero esclarecer aqui que o vereador alemão falou 
sobre Moisés falou sobre o Mais Médicos, tá? Eu vi uma postagem na rede social. Eh, mais médico é um 
programa do governo federal, onde o município faz adesão. Então, o vereador não aprova e médico para 
mais médico. Isso é uma adesão direta do governo federal que aí é solicitado, aí depende da da 
disponibilidade do médico, tem toda a função para vir para Amaral e tudo. Então isso não depende de nós. 
Não adianta ir lá para a Face, quem não conhece o assunto não vai falar. não conhece, não fala, pergunta 
primeiro. Mas o médico é uma adesão do governo federal que é feito depois eh vai selecionar o médico, 
vai ver se ele vai vir aqui, vai ser se gostou, se não gostou, se vai ficar em Amaral, se não vai ficar. Isso não 
é um problema dos vereadores em si. Então não acusem os vereadores de não ter médico nos postos, tá? 
Só para esclarecer pra comunidade. Por hoje era só. Uma boa semana a todos. Vereador Reginaldo Da Silva 
Vargas: Mais uma vez, boa noite, presidente, colegas vereadores, vereadoras, plateia que ainda nos honra 
com suas presenças, ouvintes da rádio São José, internautas que nos acompanham através das plataformas 
digitais, o meu boa noite a vocês. Quero começar o meu pronunciamento elevando já aos parabéns a nossa 
administração pelo belo campeonato praiano que fez no decorrer destes dois meses aí que nos passaram, 
janeiro e fevereiro, onde ficam todas as equipes que participaram do fechado, as equipes do feminino, as 
equipes do veterano, as equipes do livre. o nosso agradecimento por se disponibilizarem a fazer esse grande 
praiano que foi aqui no nosso balneário do Salso em Amaral Ferrador. E deixar aqui os parabéns ao campeão 
São José no fechado, mas também a União que lutou bravamente, mas a gente sabe que tem que ser um 
campeão e foi o São José. Tá de parabéns a equipe do São José no fechado também. Tem as meninas do 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 8 

União que foram as campeãs em cima das Las Lobas. Fica aqui meus parabéns a vocês. Se dedicaram e 
saíram com o título. Da mesma forma o veterano que não se tinha mais quase veterano aí querendo jogar. 
Agora apareceu os veteranos e o Amigos da Bola foi o campeão e o São José veterano, vice-campeão. Então, 
parabéns aos amigos da bola aí que saíram campeão dessa modalidade e é o livro que todo mundo 
esperava, né? um grande jogo e foi um grande jogão mesmo, Serraria e Flamengo e deu Serraria campeã 
do do Praiano aberto. Fica aqui meus parabéns a Serraria e também ao Flamengo que tirou o segundo lugar, 
mas também fez um grande campeonato. Parabéns aos atletas da Serraria e parabéns a todas as equipes 
que participaram deste campeonato, porque a praia está linda, o pessoal aproveitou bastante porque todos 
os jogos era lotado, a praia bonita, um belo investimento da administração no nossa na nossa praia. Seu 
vereador Adriano tem seu quiosque ali também tudo é beneficiado. O Ronaldo hoje atendendo lá embaixo 
no quiosque. Isso aí gera a nossa economia local. Então está de parabéns a administração por estar sempre, 
sempre investindo onde tem retorno ao nosso município. Da mesma forma eu sigo parabenizando a 
administração pelo belíssimo carnaval. que executou no nosso município, porque tivemos mudanças ali na 
praça de alimentação, ficou uma ideia bonita, bacana, onde acomodou o pessoal no carnaval e liberou as 
ruas para o pessoal trafegar bem tranquilos. Não fica aqui somente a administração fica aqui lá Deus da 
praia, todas as equipes da da Secretaria de Obras e também da Cultura que tiveram lá aquela gurizada 
empenhadas, da mesma forma foi aqui para fazer com que as coisas acontecessem no carnaval, as equipes 
dessas secretarias e também muitos outros que ali ajudaram ficam todos de parabéns porque ficou bonito 
e está bonito ainda. E o ano que vem será ainda melhor, ainda tenho certeza que tanto no campeonato 
quanto no carnaval aumentará o fluxo de gente no nosso município e isso é muito importante para o nosso 
comércio local. Quero dizer que a gente tem até chegou para mim aqui também para que arrume alguma 
estrada na goiaba aqui, mas dizer aos colegas vereadores que que pediram que nós estamos com as 
máquinas fazendo os foles. Acho que já se não terminaram hoje estão terminando dentro dos foles e vindo 
por fora. Vão começar descendo de lá para cá e vão descer no Rincão dos Vargas, vão entrar pro lado da 
colônia. Acredito que já assim que possível também entrarão aí pro lado da goiaba para fazer todo o nosso 
município. Aproveitar agora porque daqui uns dias começa as chuvaradas aí, quem sabe as estradas aí vocês 
sabem que chove a gente passa por perrengues. Esse é o que eu falei com o Vitor, ele que é o que cuida 
das patrolas, está atendendo essa demanda. falar que estamos finalizando aí, se não finalizou hoje a ponte 
do Ronaldinho Morro agudo. Vereadora Joice conversei hoje com o prefeito, pedi que desse uma olhada já 
e urgência, ele me disse que não, saindo de lá irão para essa ponte que a senhora solicitou aí, porque ele 
também sabe que está em péssimas condições e ele vai ã dar ah seguimento naquela arrumação ali onde 
falta a nossa parte de Amaral Ferrador ser feita. Isso ele já me passou que saindo de lá dessa outra, ele 
estará indo para lá. Eu não vou entrar hoje em assuntos aqui no momento da nossa educação, porque ainda 
eu acredito que a gente vai ter um diálogo, né, vereador Márcio, ah, para que volte o projeto para esta casa 
e dizer que, secretária, que a senhora não é incompetente coisa nenhuma. A senhora é uma pessoa 
guerreira, tanto é que a senhora tá dentro da sala de aula e é uma pessoa dedicada e só a gente sabe o 
empenho que a senhora tem para que as coisas aconteçam. tem esses problemas, tem, mas a gente vai 
através do nosso vereador Márcio, que é o nosso líder do governo, trazer até esta casa alguma solução para 
que a gente chegue ao acordo onde fique bem os alunos e também a as comunidades onde estão as escolas 
onde estão precisando os professores. Acredito que, como o presidente já disse pra gente que está aberto 
ao diálogo, os nobres colegas também, e faz isso que o vereador Márcio vai fazer essa ponte para que nós 
todos possamos chegar a um acordo e deliberar de novo sobre esse projeto. Dizer também ao nossos 
funcionários que está na casa aí o Refeiçul entrou, falei com o nosso presidente, ele disse que na próxima 
sessão estará colocando em votação. Isso é importante para o nosso funcionalismo. Por hoje seria isso, 
senhor presidente. Volto no meu momento de líder se assim o desejar. Vereadora Rosilete Da Silva 
Vasconcellos: Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, colega vereadora, nosso assessor jurídico, 
Dr. Paulo César, o Maicon é esse, assessor de imprensa, as gurias ali da, né, que nos nos prestigiam, que 
nos assessoram, né, o pessoal que tá nos prestigiando até agora. Meu boa noite. Primeiro lugar, eh, às vezes 
a gente não fala todas as coisas que gostamos, né? Só coisas boas. Ah, eu quero desejar aí os meus sinceros 
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sentimentos aos familiares aí do seu Zeno, né? né, a todos os filhos, aos netos, familiares. E a gente, eu me 
sinto inlutada também junto com eles por ele, por ele, por eu ter convivido muito assim com ele. Ele ser 
uma pessoa para nós assim ser uma pessoa muito muito boa. Ã, quero parabenizar também a Bruna e o 
Felipe pelo espaço ali da academia que eles abriram, né? desejar, desejar muito sucesso para eles, dizer 
que eu tô participando, incentivando também, porque faz parte da gente cuidar da saúde da gente e 
incentivar, né, o nosso pessoal. Ã, quero parabenizar também, já que estamos parabenizando, parabenizar 
todas as equipes que jogaram, né, o campeonato aí, porque nós temos pessoas jovens, né, pessoas mais 
maduras. e que o esporte é muito bom, né? Que bom que o nosso município tá, que o pessoal tá se 
enganjando. Eh, alguns dias de carnaval também vim, né? A professora Tânia participa. Isso é muito bom, 
né? Ter essa atividade cultural no nosso município. Diante eh os desfiles das gurias também, né? teve alguns 
alguns eh inconvenientes e as famílias, as crianças, né, ficam marcas negativas que tem que cuidar para o 
próximo não acontecer. E isso não é muito bom, não, que acontece a aconteça essas coisas que marcam 
negativamente as os nossos as nossas jovens diante de tanta coisa negativa, às vezes vai se extinguindo as 
pessoas para participar. E não é isso que a gente quer, é uma brincadeira, uma coisa saudável. Eh, então eu 
acho que não tem que ter esse tipo de coisa ou agir com eh politicagem ou coisa parecida. a, falando, eh, 
agora diretamente aos pedidos da comunidade e observações que as que a comunidade nesse período de 
férias vem fazendo pra gente. Já se falou bastante na na educação, na função dos professores. Eh, o pessoal 
tá me cobrando bastante os monitores das escolas que a gente sabe que são contratados pelo CIEE, né? H, 
eu acredito, não sei o que que o líder do governo tem aí para nos falar, porque o pessoal tão cobrando 
muito, porque as crianças pequenas elas precisam de monitores. Os grandezinho ainda vá, né? Nós hoje 
nós temos um grande número de pessoas de crianças com problemas, com autismo, com outras 
deficiências, né? E que precisam ser monitorados, que têm esse direito de ser monitorado na sala de aula, 
as dificuldades são imensas, então a gente, os pais estão me pedindo bastante essa função dos monitores. 
Ah, os que estavam no processo seletivo, as vagas que vieram para cá, para casa, a gente aprovou. E o 
processo seletivo, que fique bem claro, o processo seletivo do CIEE não passa por a gente, é uma empresa 
que é contratada, que é um tanto X de de alunos, de crianças, de jovens que vão trabalhar e isso é definido 
pelo prefeito e não é coisa da Câmara de Vereadores. Também tive um relato que uma máquina aí ficou 
parada desde o dia 18 de novembro até dia 28 de janeiro na casa de um de um operador, a máquina parada. 
Ela saiu, voltou de novo e continua parada. Eu vejo assim que às vezes tem motoristas e e pessoas em desvio 
de função. Cabe ao remanejo aí do prefeito que tanto se falou na administração passada a em desvio de 
função. Acho que tá na hora de botar as pessoas, cada funcionário no seu devido, no seu devido concurso, 
no seu devido lugar e aproveitar essas pessoas nessas funções, porque tanto se falou na outra 
administração, né? Outra coisa que as pessoas estão me falando é nos exames. Por que que não tem 
exame? Já mais de não sei quanto tempo faz que não temos exames pelo SUS aqui. Ã, a foi conversado com 
o pessoal da do laboratório e ele disse que a função, né, segundo o que a gente teve informação, é que o 
problema tava exatamente era na prefeitura, não na função dele. a prefeitura bota que é em função do 
Então, tipo, essas essas informações que vem passando pra gente não pode ser um pingpong que a 
comunidade, ah, pinga para lá, pinga para cá. A comunidade merece de informações concretas, né? 
Queremos os exames pelo SUS e não tem. E essa é a verdade. As nossas estradas tão cheia de costeletas, 
cheias de buracos. O mato tomando conta, a estrada fechada, é um perigo os acidentes com os transportes 
escolar, não só com transporte escolar, mas com outras eh com outros veículos, né? até com pessoas ah de 
moto, motocicleta, bicicleta e e assim por diante. Médicos estão reclamando bastante. Por que que não 
tem médico no posto de saúde? Na nossa época, eu não gosto de fazer comparação, mas às vezes é bom 
fazer. Na nossa época nunca faltou médico no posto de saúde, sempre tinha no posto de saúde e no 
hospital. Agora não se tem no hospital. Por quê? Qual é a qual é o o ponto X da questão que antes era tudo 
muito fácil, tudo muito eficiente e agora não estão conseguindo fazer? Por quê? Por que que não tem 
médico? Qual é o ponto X da questão? Eu não tô falando mal de ninguém. Eu tô dizendo eh fazendo um 
paralelo do que da prática realmente o que que tinha e o que que tem. O que que temos hoje. Medicamento 
não tem. Esses dias alguém pediu um as lá, não tinha, tava com dor de cabeça, pediu lá, veio me falar: "Ó, 
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Rosilete, não tem não tem aspirina lá para para dar pra gente". Então, isso é bem complicado, né? Por que 
será que não tem medicamento no posto? Porque dinheiro e verba e suplementação e emendas, a gente 
tá vindo bastante. A gente tá provando um monte de emendas, um monte de suplementação aqui. Dinheiro 
não é que não tem, eu acho que dinheiro tem sobrando, porque há poucos dias o nosso deputado ainda 
mandou um monte de dinheiro para cá. Hã, a questão da educação, eh, a secretária de educação, eu 
acredito que ela possa vir fazer esse esse de dialogar com a gente, né, conversar, explicar, já que foi pedido 
uma grande demanda de funcionários para educação e agora veio outro monte e e com bem poucas 
explicações. E será que tem processo seletivo ativo? Eu acredito que não tenha. De onde que vão chamar? 
a gente aprova, as vagas vão chamar do concurso, da onde? Quais? Da onde vai sair, né? Tem tem no 
concurso tem vaga suficiente? Não tem, tem aprovados, não tem. Então são tudo eh são informações que 
nós precisamos ter aqui na casa. A gente não pode só fechar os olhos e ir aprovando o cargo porque porque 
por porque por, né? A gente nós temos que ter um diálogo muito importante, não é só botar falta pros 
funcionários e dizer que tá tudo bem, né? fazer a perseguição política dos funcionários na na nas escolas. 
Eu quando fui secretário de educação, nunca persegui ninguém, nunca botei falta para um funcionário. Já 
iniciaram 2026 2025 botando, terminaram 2025, iniciando 2026, botando falta para funcionário sem 
precisão, sem necessidade. Outra coisa que que se fala bastante, antigamente falava muito, era muito 
debochado que o nosso prefeito fazia ponte em três, quatro dias, uma semana, nunca ficou esse tempo, 
essas temporárias, esse monte de tempo aí nós com as ponte caída, ponte estragada. Aí vinham para cá e 
dizia assim: "Ponte de eucalipto saligno, né? Para quê? Que não ia prestar?" Mas nunca, nunca ficou dois, 
três dias a gente com as pontes caída. Agora faz um mês, dois meses, 3 meses, né? Com as pontes caída 
por aí. E aí nem com eucalipto de cerno e nem com eucalipto salígno tem ponte feita no nosso 
município.Catástrofe. Obrigado, presidente. Catástrofe teve bastante em qualquer um dos governos teve 
catástrofe, né? Ou seja, né? essas interpéries do nosso tempo. Então, eh tá faltando para quem dizia eh 
dava muita solução, hoje tá sendo eh administrado com pouca solução. Eu acho que cabe lembrar aquelas 
soluções que era dada para nós e parece que cabia tão bem naquela época e agora não tá cabendo. Porque 
será que não tá cabendo essas soluções, né? Era tão boa aquelas soluções antigamente, tão fácil passe de 
mágica e agora nem aquelas passe de mágica tá conseguindo resolver. Então eu acho que tá faltando um 
pouco mais de atenção pro nosso município. Não é só de festa que vive a nossa a nossa comunidade. A 
nossa comunidade precisa de agricultura, a nossa comunidade precisa de estrada e a nossa comunidade 
precisa de educação, mas educação de qualidade e com respeito com nós aqui da casa. Por hoje seria isso, 
senhor presidente. Muito obrigado. Boa noite. Que Deus abençoe, que tenhamos uma semana abençoada, 
cheia de de bênçãos e que na próxima semana nós vamos ter aí a atividade do Dia da Mulher e eu e a 
vereadora Joice como duas vereadoras da casa. A gente convida as mulheres dos colegas vereadores, as 
mulheres da casa, as mulheres da nossa comunidade, vim participar, conversar, dialogar e ver que a mulher 
pode fazer a diferença e que na primeira vez na história nós temos duas mulheres na casa e que estamos 
tentando fazer a diferença. Então, meu boa noite, que Deus nos abençoe. Vereador Paulo Adriano Vicente 
carvalho: Senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, assistência que nos honra com a sua 
presença. Hoje quero começar o meu pronunciamento mandando um forte abraço lá na no Capoeirão ao 
Senhor Albino e toda a família. também aqui no Bom Será ao Adão, a Maria lúcia e Maria Leci. E de imediato, 
meu presidente iuri, já entro aqui numa cobrança que é a nossa Corsan. A nossa Corsan, serviço prestado 
dentro do nosso município, tá uma vergonha. E nada me surpreende que esse governo que tá aí 
comandando o nosso município sequer tomou uma providência para procurar o gerente da Corsan lá na 
cidade de Pelotas. para disponibilizar que fosse um secretário para atender aqui dentro do nosso município, 
porque hoje o atendimento da Corsan é via WhatsApp. Aí eu deixo a pergunta aqui nessa tribuna para as 
pessoas de mais idade, como é que vão fazer um pedido de ligação de água através do WhatsApp? Então 
eu acho que já cobrei nessa casa aqui, já tá mais do que passando na hora do que o governo municipal 
arregaçar as mangas e trabalhar em prol da comunidade, que até hoje eu não vi bastante trabalho no 
município, mas mídia se tem à vontade e de sobra aqui dentro do município de Amaral Ferrador. Senhor 
presidente, também visando as eleições em âmbito estadual, federal, que nós aqui da casa da mesa diretora 
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da bancada do PDT que agendamos uma audiência encruzilhada com cartório eleitoral para que o mesmo 
vem aqui na cidade de Amaral Ferrador para poder confeccionar os títulos para quem ainda não tem e 
também fazer as transferências para quem precisa transferir o seu título. Tenho a certeza que o meu 
presidente irá disponibilizar o espaço da casa para a nossa população que tão precisa para poder fazer uma 
transferência e muitas adolescentes que estão eh tirando o seu primeiro título. Eu creio que o cartório 
precisa de um espaço para poder fazer isso. espaço a gente tem e meu presidente também eles precisam 
de um transporte para se deslocar até o no município e tenho a certeza que a nossa mesa diretora também 
irá disponibilizar esse transporte para a nossa comunidade. Vamos mais além. Vamos ao nosso 
campeonato, campeonato praiano, ao qual tivemos os desfiles da musa do praiano e que, para minha 
surpresa, uma menina que representou o nosso município tão bem representado em 2024, foi rainha da 
corte do município, ela simplesmente foi barrada e não pôde desfilar para um time da categoria fechado. 
uma menina que representou o nosso município na Miss A Costa Doce. Simplesmente ela foi barrada sem 
argumento nenhum, argumento nenhum. falaram para ela que ela não poderia participar para desfilar, 
representar os times da categoria fechado. É esse, é essa a administração do diálogo, mas não é a 
administração do diálogo, sim a administração do coronelismo que se impõe e põe o ponto final e ali morre 
o assunto e ninguém pode falar mais nada porque os mestres vão se ofender com o que é falado aqui nessa 
casa. Minha senhora, meu senhor que estão em casa, o executivo foi feito para executar, executar para a 
nossa sociedade. O legislativo foi feito para legislar, cobrar, assim como a professora Tania foi secretária e 
fez um bom desempenho através da educação, que era muito cobrada nessa casa, porque se iniciava o ano 
letivo e não tinha aula. E o que que tá acontecendo agora? Que se iniciou o ano letivo e já não se tem aula. 
O que que tá acontecendo para o governo que tinha solução para tudo? tinha solução para tudo. Vou seguir 
na minha linha aqui de pronunciamento ao qual não vou fugir dela. Sobre o nosso campeonato, ainda sigo 
dele. Minhas senhoras e meus senhores, nós tivemos uma arbitragem horrível, péssima nas semifinais do 
nosso campeonato. Que se faça um contrato especificando a arbitragem que venha jogar no nosso 
município tem a empresa. Todos nós que jogamos bola conhecemos toda a arbitragem da nossa volta aqui. 
Toda. Eu ainda tenho meus 48 anos de idade e conheço um por um dos árbitros que são aptos a jogar aqui 
dentro do nosso município. Que traga o Garigan, que traga o Gabriel, que traga o Gilmar, que é primeiro 
tenente da Brigada Militar e faz um desempenho muito bem dentro da arbitragem, que traga o Rafael de 
Pelotas. Temos vários hárbitos para não manchar o nosso campeonato em Amaral, mas essa arbitragem 
que esteve dentro do nosso município simplesmente foi uma vergonha, um fiasco dentro do nosso 
município, essa arbitragem que conduziu o nosso campeonato praiano. Vamos mais além. Vamos mais 
além. A rua Desideria Prates, ao qual fiz um pedido de providência dentro do nosso município. Essa rua do 
lado da câmera aqui que foi capinada em novembro, foi capinada pelos funcionários da prefeitura e 
simplesmente tá ali até hoje a grama brotou aonde foi capinado e não tiveram competência de mandar 
uma máquina juntar aquela grama que tá ali. Se alguém duvida que gostam de fazer vídeo desses 
vereadores nessa casa, se dirija até aqui ao lado da Câmara. dessa rua Desideria Pratas. Tá ali, tá ali o lixo 
que foi capinado pelos funcionários e não tiveram a capacidade de mandar uma máquina ali tirar em torno 
do nosso nosso ginásio de esporte de Amaral Ferrador. É uma vergonha sujeira que tá em torno daquele 
ginásio. É cano quebrado, é mato tomando conta. A pista de velocross que é usada muitas vezes para as 
pessoas fazer caminhada, muitas vezes para atletas do nosso município praticar ali um esporte para poder 
competir fora do nosso município e levar o nosso nome de Amaral Ferrador para fora. Simplesmente 
abandonada abandonada a nossa a nossa volta do ginásio e a nossa e a nossa pista de velocross. Minhas 
senhoras e meus senhores, Maicon, por gentileza, tive na localidade dos Foles porque eu sou de lá. Eu nasci 
e me criei nos Foles, dentro daquela localidade. Te digo assim, minhas senhoras e meus senhores, olhem o 
estado que tá o cemitério dos foles. O mato definitivamente tomou conta. Tínhamos solução para tudo 
quando vimos para essas tribunas. Tínhamos solução para tudo. O mato do cemitério dos folhes é uma 
vergonha. É uma vergonha. Se não tem capacidade de mandar um funcionário lá nos foles limpar aquele 
cemitério, entregue pro Carlos Barbosa, o Carlinhos, que ele vai lá sozinho num dia e tenho a certeza que 
tira aqueles entes queridos daquele mato que tá lá naquela localidade. O mato, a vergonha tomou conta. 
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Cemitério dos Foles, cemitério do Doca, cemitério da sede e por aí afora se vai. Minhas senhoras e meus 
senhores, fomos eleitos para cobrar assim. Seguiremos cobrando alguém que se incomoda com o meu 
pronunciamento, o meu pronunciamento firme, forte. Sinto muito, o ano está começando e a primeira 
sessão ordinária é hoje. Temos o ano todo por frente ainda para nós seguir cobrando aqui nessa casa. 
Também aquela ponte da Maria Santa, ao qual já foi cobrado pelos nobres colegas, a vereadora Joice 
também já foi cobrado, já que tem um uma tomada de preço no valor de R$ 680.000,00 reais para compra 
de madeira e lá em Encruzilhada do Sul que vamos pegar essa madeira e fazer as pontes. Vamos ali, vamos 
deixar um caminhão cair. Parece que já caiu lá um caminhão lá e já quebrou cano lá. Já fez um horror na 
cima daquela ponte. Coloque uma placa identificando. Coloque uma também vou mais além. O serro do 
Manuel Maicon, aqui na goiaba, tá aí para vocês verem na casa de vocês um trilho. As pessoas foram visitar 
seus familiares na localidade da goiaba e tiveram que deixar o carro embaixo lá da entrada das casas porque 
não tinha como subir lá porque a estrada simplesmente tá uma vergonha. O governo da mídia em janeiro 
anunciou que que logo em seguida iria ser feita a ponte da lá do Rincão dos Freitas. Mas até agora só o que 
a gente vê é a mídia, porque a localidade do Rincão dos Freitas continua passando dentro d'água. O que 
que aconteceu? Que ia sair a licitação que logo em seguida já ia sair, já ia sair a ponte até agora. 
Simplesmente tão fazendo que eu repito aqui nessa tribuna, tão fazendo o que o peixe faz do rio Camaquã, 
que é nada. Vamos mais além na saúde, meu presidente. Não quero extrapolar meu tempo. O laboratório, 
os exames, pessoas tudo fazendo tudo particular. Remédio no posto de saúde não tem. Minha comunidade 
amaralense. É claro que não vai ter. Nós temos um vice-prefeito que tem duas, três farmácia. Vocês acham 
que eles vão dar ali no posto de saúde o remédio de graça, sendo que se tem farmácia? Isso é uma pouca 
vergonha. o governo da mídia, repito, duas vezes, três, quatro, cinco aqui nessa mesa, se for preciso. 
Também, meu presidente, veio uma conversa tentando jogar a comunidade da contra essa casa. Num tal 
plano de governo estava escrito assim: "Que iriam ampliar as escolas das redes municipais dentro do nosso 
município, mas estão fazendo totalmente ao contrário. Foram lá, fizeram uma reunião com a comunidade 
da goiaba para fechar aquela localidade, fechar aquela escola de José Elpídio, toda aquela estrutura que 
tem lá. Quantos alunos ali por sala, passaram por aquela escola. a história daquela da escola não estão 
respeitando o que depender dessa casa aqui, a escola não vai ser fechada e não venho com intrigas para 
essa casa aqui nossa que que não aprovaram o projeto dos professores. Por isso que vai ser fechada a 
escola. O projeto que teve aqui nessa casa não especifica se a escola A, B ou C, comunidade da goiaba. 
Fiquem atento para isso. Conte com esses vereador de oposição para manter essa escola em pé. Não quero 
exceder o meu tempo, meu presidente, mas isso aqui estamos hoje começando a nossa sessão ordinária. 
Estamos firme cobrando os direito da nossa população e assim seguiremos cobrando. Tenham todos uma 
boa noite. Ótima semana. Fiquem todos com Deus. Vereador Marcio Machado De Vasconcellos: Senhor 
presidente, senhores vereadores, assistência que ainda permanece conosco nesta sessão ordinária. Eu vou 
tentar manter a calma e a paciência para que a gente consiga iniciar o nosso ano de sessão ordinária de 
uma forma buscando realmente um retorno pra comunidade, que é quem precisa do serviço público, que 
é que é quem precisa da prestação de serviço. Eu começo falando sobre o projeto mais debatido na casa 
até hoje por os vereadores, que é a questão dos professores. Primeiro, explicar pra comunidade que nunca, 
em nenhum momento, né, vem projeto pra Câmara para contratar professores, falando para onde vai cada 
professor. O que a situação coloca, o que a oposição coloca é sobre a falta de diálogo com a administração 
sobre as devidas necessidades, mesmo sabendo que temos a professora Rosilete que sabe da necessidade 
da escola que lá ela está, eu sei da minha, que é a qual eu sei, sei da da coxilha porque conheço, sei da 
goiaba, porque também conheço, mas tudo bem, os demais vereadores não têm a obrigação de saber, a 
não ser se eles fossem realmente visitar as escolas para saber qual a necessidade. Mas não é o mérito da 
questão. E bem no início da minha fala, eu quero colocar, senhor presidente, senhores vereadores, mesa 
diretora, a que eu sempre entendi muito bem durante todos esses anos de vereador que que eu tenho, a 
maioria, como já foi dito outras vezes, a maioria manda e aqui nós somos minoria, mas é dentro dessa 
minoria que eu vou tentar buscar esse diálogo, fazer essa ponte, mesmo às vezes sendo com algum ar de 
deboche. Vou tentar buscar essa ponte, essa aproximação entre a administração e Câmara de Vereadores. 
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E quero aqui, senhor presidente, na presença de vocês, me colocar à disposição, tanto hoje à noite, depois 
da reunião, como para qualquer dia dessa semana, até segunda-feira, pode ser até final de semana. Estou 
à disposição como líder de governo, que hoje inicio essa função. Estou à disposição de vocês para falar 
sobre cada professor. Qualquer professor que vocês me perguntar, eu sei responder. Qualquer escola que 
vocês me perguntar, eu sei responder. Vamos dizer: "Ah, tem que saber. Tu tá lá dentro?" Sim, eu estou lá 
dentro. E mesmo quando eu não estava, eu sempre fui professor e eu sabia das necessidades, mesmo 
quando não era vereador. Muitas vezes, como conversei com os nossos vereadores na administração 
passada, vamos votar. Educação não se vota contra, professor não se vota contra. Nosso ano tem que 
iniciar. E assim estamos iniciando em março, temos ainda uma semana para frente, as escolas eh vamos ter 
que ir dando o nosso jeito, mas eu quero aqui buscar esse diálogo com vocês para que dentro dessa semana 
eu estou inteira disposição de vocês para nós conversar sobre caso a caso e levar até o prefeito e pedir para 
que ele reencaminhe o projeto para a sessão ordinária segunda que vem. E nós sabemos que podemos, se 
nós chegar no entendimento, o prefeito mandar para a sessão ordinária, porque ele foi derrubado na 
extraordinária, ele pode voltar para a ordinária, ele pode voltar para a segunda-feira que vem. Se o prefeito 
mandar e nós consentir, se a mesa diretora e a maioria dos vereadores consentir, ele pode ser votado na 
mesma segunda-feira. Então o dano não vai ser tão grande assim. Então eu saio daqui hoje desses 10 
minutos que tem um monte de coisa para falar, mas hoje eu quero me deter esse projeto. Quanto aos 
operadores, eu sinto muito, quem vai perder realmente é quem precisa. O prefeito na qualidade de prefeito 
vai ter que colocar, eu tenho, tenho operador para esse, esse e esse, para esse, aquele, aquele outro que 
eu não tenho, vai ficar ali na frente. Comunidade vai ali, olha se é preciso ou não e o prefeito justifica se 
tem ou não tem. Eu também não vou entrar nesse mérito da questão. O mérito da questão que eu vou 
entrar é na questão dos professores para a sala de aula. E isso nessa semana eu estou à disposição de vocês. 
Vocês já colocaram as diversas falas de vocês, mas agora essa semana a gente tem para conversar e eu 
estou à disposição. Eu não sou líder de governo só para ficar levando o recado de vocês para lá. Eu sou líder 
de governo para tentar resolver um problema, diminuir a distância de executivo, de legislativo, para que 
realmente a comunidade, para que realmente a população não passe por nenhum tipo de trabalho num 
assunto que é tão essencial, que é a educação. Poderia fazer 1000 e um drama no meu discurso aqui hoje, 
mas não é necessário. Eu conheço cada pessoa, cada vereador, conheço cada um de vocês. E nessa semana 
eu tenho certeza que vocês vão me chamar para uma conversa e eu vou levar a nossa conversa até o 
prefeito e nós vamos achar a melhor forma para que na segunda-feira que vem a gente o projeto entre na 
casa e que a gente já aprove aquilo que for realmente necessário, aquilo que vocês que nós entender junto. 
Não, isso sim, isso não, isso sim, isso não. Márcio, que dê aquele lá, por que aquele lá não tá? Para cada um 
dessas perguntas, eu me coloco à disposição de vocês. Quanto as convocações, já coloquei e reitero e 
reafirmo de novo. Todo professor que pediu convocação está convocado. Não foi olhado lá do partidário. 
Todos os professores já estão nos seus devidos lugares. Professor que faltava amanhã já pode se apresentar 
na escola. já tem a mensagem durante hoje que estou esperando. Então tudo para tudo tem um jeito, a 
não ser, né, para que a gente sabe bem o ditado, mas assim, então vamos resolver essa situação. Quero 
falar e nós temos, senhores, sobre o processo seletivo. Veio aquele número de professores porque era o 
processo seletivo que nós tinha o último que era ainda lá do mandato do Nato. vieram aquelas vagas para 
ser supridas ali, foi se buscar lá atrás, lá de um outro prefeito. Agora nós temos mais outro processo seletivo 
vigente que esses professores, esses profissionais podem ser chamado concurso. Não adianta nós ficar se 
agarrando a isso nesse momento e os nossos alunos, as nossas crianças padecendo por isso. Existe uma 
comissão que está analisando, a Câmara está fazendo contato, já fez, já fez reunião. A Câmara, não, a mesa 
diretora, os demais vereadores não foram convidados. E aqui eu peço para o presidente, para a mesa 
diretora, nos convide a participar. Peço pro poder executivo quando conversar com a comissão e conversar 
com a com a empresa, chame também os vereadores para participar, nós os vereadores da situação. Eu 
como líder de governo, eu vou cobrar isso também, mas é claro que aqui é só pedir, porque eu não sou a 
da maioria, mas aceito, não, não é bem-vindo. Tudo bem. Agora, a comissão que representa os as pessoas 
que fizeram concurso, elas já participaram de reunião na Câmara, já participaram de reunião no gabinete, 
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elas estão a par do assunto, cada um com seu entendimento, cada um com a sua conclusão e eu não vou 
entrar nesse assunto aqui porque o concurso diretamente ele não e não, eu não fiz o concurso, né? Eu não 
fui o prefeito que fiz o concurso. Eu passamos 8 anos não podendo fazer um concurso porque se tinha 
outro. Depois da eleição, foi feito um concurso rapidamente. É o concurso que hoje estamos debatendo. E 
eu digo para cada um de vocês, vamos terminar com essa história de concurso o mais rápido possível. Assim 
que a empresa entregar essa documentação que tá faltando, vamos chamar as pessoas que tem que 
chamar. Com certeza vai diminuir muita bateção de boca, muito projeto rejeitado, enfim, vai acalmar muito 
o nosso andamento da casa legislativa e com certeza vai melhorar bastante para as pessoas que lá na ponta 
da linha preciso da prestação de serviço. Quero também aqui ainda neste momento do grande expediente 
falar sobre o impacto financeiro. Impacto financeiro já foi falado pelos colegas vereadores, não se nunca se 
teve impacto financeiro. Sobre os professores, o que mais a gente pode entender como pacto financeiro 
que quantos professores foram tiveram vacância, foram exonerados seus cargos devido o seu a sua 
aposentadoria. Então isso não é uma forma de dar uma uma resposta para esse impacto designativo. Se é 
nisso que a gente tá se agarrando, eu volto no meu momento de líder depois para responder assuntos que 
assim eu tiver conhecimento e colocar também assuntos pertinentes da administração, que tantas coisas, 
né, vem sendo feita e vem sendo colocado, como o assunto dos médicos que volto lá no meu momento de 
líder do governo para explicar e para falar sobre isso. Por hora, seria isso. Volto no momento de líder do 
governo. Vereador Iuri da Silva Soares:  Senhor presidente, nobres colegas vereadores, vereadoras, Dr. 
Paulo César, pessoal da casa, o Maicon que nos dá as condições das imagens da casa, cumprimentar hoje 
de forma carinhosa meu amigo Gilmar, a professora Tânia, ali está o Chico junto a sua família. Sintam-se 
todos abraçados. Muito obrigado por estarem aqui no poder legislativo juntamente conosco. Esta casa vai 
estar sempre de portas abertas para a nossa comunidade, independente de qual seja a pauta aqui nesta 
casa, a discussão, a maneira de falar, alguns mais calmos, algum mais alguns mais nervosos. Foi para isso 
que foi criada uma tribuna, foi para isso que foi criado um plenário, para nós discutirmos aqui o futuro da 
nossa comunidade. Mas quero começar de uma maneira um pouco triste, mas quero deixar aqui os meus 
sentimentos. a família do nosso eterno Jacinto, deixar aqui minhas condolências ao tio Ildo, ao Seu tárdio, 
ao Cleu, ao Leomar, a Maria Alice e ao Flávio e a todos netos, né? Aqui está o Gilmar, porque a gente sabe 
que era um senhor que tinha uma grande idade, mas com uma saúde muito boa, né? A gente olhava os 
vídeos ali, a família muito unida. Então, quero prestar aqui as condolências neste momento. Também 
agradecer aqui meu amigo Tonhão, que me convidou ontem para o aniversário dele. Fiquei muito feliz, 
Tonhão, ter me convidado e ali pude estar participando juntamente com o pessoal que tava ali cantando 
algumas canções. Fiquei muito feliz. Nós temos saber muito diferenciar o que é uma tribuna, o que que é 
um plenário, o que que são as pessoas lá na rua. Tem que saber diferenciar tudo isso. Sempre todos os dias 
eu digo, né? O doutor age com a sua obrigação, o advogado com a sua obrigação, o professor com a sua 
obrigação e o vereador não tão quanto diferente também com a sua obrigação de cobrar pelo direito da 
nossa comunidade. Trazendo também aqui este momento muito importante, como já citei, esta 
homenagem, o título do cidadão amaralense, a minha amiga professora Tânia, nós teremos com certeza 
um momento muito bacana aqui no dia das mulheres. professor irá também deixar uma palestra, umas 
palavras boas, palavras motivadoras para a nossa comunidade. Então, quero aqui, professora, dizer do 
fundo do meu coração que este é um pedido, um reconhecimento, né, por todo esse trabalho prestado e 
que nós traremos aqui no dia adequado, todas as homenagens necessárias que a senhora merece, mesmo, 
né, nós trazendo todas as homenagens aqui, não serão suficientes para, né, homenagear a senhora da 
maneira que a senhora realmente merece. Mas dando início aqui, nós vemos alguns debates, alguns 
discursos. Vereador Márcio, por hora, muito bem, né? Traz aqui seus discursos aqui na tribuna. Por hora 
também não sei se erra o seu discurso, se se equivoca, não sei o que que acontece, né? Porque aí um 
projeto vem com a justificativa e aí não pode se dizer para onde vai um professor, onde um professor vai 
atuar. Então, para que que se existe uma justificativa num projeto para mim que tem meu ensino médio, 
desculpa, não sou professor. Talvez o senhor na sala de aula, o senhor possa dar aula, mas aqui nós temos 
que ter esse entendimento comum, né? Para que que você tem a justificativa do projeto então se os 
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vereadores têm uma bola de cristal comunidade de janeiro até março, nós não tivemos o contato não com 
ninguém da Secretaria de Educação para nós votarmos os projetos. Pensem bem, eu tenho que ter uma 
bola de cristal para saber o manejo de um professor que vai para a direção, um que vai para a supervisão, 
um que se aposenta. Eu tive aqui no mandato passado, vi a professora Tânia, a professora Rosilete, a 
professora Isabel, professora Joiciane, todos vinham aqui trazer as explicações. Aí eu vi por um, por certa 
forma um desrespeito com a secretária. Pelo amor de Deus, discursos maldosos aqui nesta casa. Quem é 
que tá desrespeitando alguém aqui? Só que no momento que eu sou o vereador, eu tô na frente de um 
cargo, no momento que eu sou secretário e eu tô na frente de um cargo, eu tenho que responder sim. É 
para isso que existem os cargos públicos. Quando nós cobramos e falamos de um desgoverno, não é uma 
pessoa lá no governo, são muitas pessoas que são responsáveis e até mesmo a ideia do prefeito. Quem dá 
as ideias lá é o prefeito, porque aqui ele tinha toda a liberdade de gritar. Aí sim, aí com as nossas diretoras, 
com as secretárias da época, aí não era desrespeito. Aí ele tava cobrando do povo. Hoje é um desrespeito, 
não se pode cobrar. Não tô desrespeitando a questão pessoal de ninguém aqui, mas vocês têm que dar 
uma resposta, né? Tapinha nas costas. Antes era muito bom, agora não se pode cobrar. É esse o engraçado. 
Nós tínhamos dois, três vereadores aqui que gritavam a noite inteira. Tudo tinha um empecílio, não 
aprovavam nada para a nossa administração. Nós estamos aprovando tudo. O primeiro contrato que veio 
aqui dos professores, 34 professores, nós votamos na primeira sessão. Nós estamos abertos ao diálogo. 
Deixamos bem claro, né, vereador Márcio isso aqui, claro, embora tá tentando levar mérito em cima dos 
colegas aqui, a gente nota, mas tudo bem, vereador, vamos ter o diálogo. Nós queremos isso. Nós queremos 
este diálogo e vamos ter escola da goiaba, pelo amor de Deus, comunidade. Quem é que é tão triste a 
situação de acreditar que nós somos responsáveis por uma questão da escola da goiaba que se arrasta há 
anos? Há anos. E tem nome, tem nome quem fez a primeira proposta para fechar a escola da goiaba, tem 
nome. E se é preciso, nós vamos trazer esse nome aqui com provas concretas para parar esse assunto. Eu 
vou visitar a escola da goiaba amanhã. Podem me esperar da maneira que quiserem. Eu vou lá e vou ir com 
a imprensa e eu quero conversar com a diretora, quero conversar com o pessoal dessa escola de maneira 
educada, porque eu quero ver onde é necessidade. Nós vamos sentar e vamos aprovar. Mas pare com esse 
joguinho, joguinho antipático de ficar tirando a gente contra a comunidade de uma escola que tem 
promessa que era para fechar. Mas nós não vamos deixar, nós não vamos deixar fazer o que vai ser feito, 
porque a proposta da escola era ampliar no plano de governo. Ampliar, agora mudou esse plano de governo 
do desgoverno que tá aí agora. Fechar as escolas. É isso aí. Tá, mas eu não posso dizer que é incompetência. 
No nosso tempo era incompetência. Agora não, agora é necessário. Mas pelo amor de Deus, governo, pelo 
amor de Deus. Vamos criar vergonha na cara que vocês estão fazendo com a comunidade. Não aceita a 
crítica. Aqui estão os guris, ó. A tribuna está disponível para eles falar. A gente aceita. Ninguém se mete no 
pronunciamento de ninguém. Agora vem uma meia dúzia de mentira do governo. Pensam bem comigo. 
Primeira questão. Eu não acompanhei duas sessões extraordinária antes de começarem as ordinárias aqui 
no município. Aí eu ouvi de alguns, eu não vou falar como falava aqui nessa casa com passarinho me disse, 
aperte o guri lá porque ele tem 28 anos e ele vai abrir as pernas. Nunca teve duas sessão antes de começar 
a ordinária. No meu mandato que vai ter, mas nunca na vida. Por que que não se organizaram? Se era nós 
era o pau pela cabeça. Aí nós não o transporte escolar se chovia e não passava numa lombinha ali. Pelo 
amor de Deus, era um bocão. Eu me lembro que o funcionário responsável às vezes tinha que quase que 
abraçar uma pessoa e dar um beijo porque chegava xingando e brigando e rede social. Hoje aí ó, não estão 
conseguindo. Aí a culpa é nossa. Monitor. Monitor se usou muito tempo CIEE para monitor, né? E vai ser 
aprovado aqui nessa casa. crianças especiais que nem a gente sabe, não veio nada, não tem uma visita, não 
veio a justificativa fazendo papel de bobo aqui nessa casa, não se ouve, não se ouve a gente. Pelo amor de 
Deus, pessoal, não é assim que nós vamos trabalhar. Eu peço desculpas até em levantar a voz por hora, mas 
eu quero que alguém me explique onde é que está a verdade aí, porque os projetos estão na casa. Há um 
impacto financeiro e o ordenador de despesas agora não vale mais, viu só? E valia. Vamos buscar. Tem 
vídeo gravado, comunidade. Pelo amor de Deus, se é preciso, eu passo a madrugada procurando os vídeos 
do Ronivan e do João Carlos aqui nessa casa. Pelo amor de Deus, aí agora não vale. Mas inverteu tudo. Nós 
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vamos aprovar que tá dizendo que não para escola nenhuma, mas tem que ter o diálogo e respeito com 
essa casa. Eu tenho 28 anos, não tenho um inimigo no município. Me dou bem com todo mundo de lado A 
e lado B, mas tem que respeitar a gente. Claro, tem um meia dúzia de bobalhão, puxa saco, estão ganhando 
ali que tá no Face batendo na gente, mas um ganha 10.000. por mês. Outro tá ganhando lá uma rede de 
água e tem que bater, tem que defender o ossinho mesmo. Agora gente que construiu, que não conhece a 
história da gente, que construiu, Deus que me perdoe, domando cavalo, correndo na rua, lidando bem com 
as pessoas, ajudando, dividindo o pão que nós tinha com todo mundo para criar essa amizade, para zelar 
por essa amizade, por ter esse carinho para entrar resultado. Conheça minha história primeiro para depois 
falar coisas que não conhece. Não tive padrinho, asinha por cima para chegar e dizer asa de política, eu 
cresci com voz do povo, com a ideia das pessoas, ouvindo as pessoas com humildade. Eu não tô aqui para 
brigar com ninguém. Só que o governo municipal pegou essa. Claro, né? Quem tá comandando o governo 
teve cinco mandatos, conhece essa trajetória toda aqui. É muito fácil de vir a tirar as culpa para cima da 
gente. Só que não esperem que eu vá me calar. Não esperem que este presidente aqui vai chegar aqui e vai 
abrir as perninhas. Não, não é assim que funciona as coisas. Nós vamos conversar de maneira respeitosa, 
deixar bem claro aqui com um assunto antipático aconteceu, desrespeitamos a secretária, ninguém 
desrespeitou ninguém aqui. Mas então os vereadores do mandato passado nem desrespeitava. Eu acho 
que eu nem sei o que eles faziam, o que eles falavam. Quem está à frente a um cargo público é isso. Tem 
que aceitar a crítica. Aceitar a crítica e resolver. Era um novo tempo, era estradas de qualidade, era saúde 
de qualidade. Aí vem outra pauta. Presidente, estou um pouco cansado. Passei o dia na Câmara hoje aqui 
recebendo o pessoal, mas aí vem uma pauta. Doutor, faltou doutor por causa da Câmara, tá? Dr. Paulo 
César, me desculpe, não tem total conhecimento, mas tem vontade de aprender. Tem alguma 
suplementação, alguma abertura de crédito que alimenta ASPS, né? Tem alguma coisa que alimenta isso 
aí? Tem alguma coisa aqui, é o ASPS, né? Responsável pelos doutores, né? Tem alguma questão assim? Me 
traga aqui, me mostre. Para de achar que vão estar engambelando o pessoal com videozinho ali, 
conversando fiado, que nem sempre fez a vida inteira. Vem aqui conversar com as pessoas. Hoje o povo 
tem internet. Hoje o povo procura lá no portal de transparência, procura, enfim, nas leis do município, não 
cai mais em conversa. Quem é que tá trancando o doutor? Aí um doutor tira, tira férias junto os dois. Aí 
deixa o povo assim a ver navios. Então não tem ninguém comandando o município, virou anarquia. Sai os 
dois juntos e chegou uma pessoa infartando, você foi, a gata com a cinta. É assim que tá acontecendo? 
Então não tem comando o município. Então pessoal, peço desculpa pelo desabafo, mas é um desgoverno e 
não retira a palavra. Pode que amanhã depois eu digo: "Olha, tá tudo lindo, maravilhoso, que bom. É isso 
que nós queremos. Presidente, só para encerrar, tem várias questões que eu trouxe aqui, mas não vou 
poder trazer que 10 minutos é pouco, mas eu quero aqui dizer para a comunidade, nós vamos criar um 
espaço de criar não ampliar um espaço que foi trazido até essa casa, mas que nunca serviu de nada até 
agora foi o espaço cidadão. Nós queremos, né, talvez fazer audiências, coisas e tal, criar isso aqui na casa. 
Tem várias questões, pessoal. Então nós vamos ampliar, vamos trabalhar e um convite muito especial para 
o dia da mulher que o pessoal venha participar com a gente e saiba, pessoal, diferenciar os discursos, 
porque o ex-prefeito que passou no município tinha o seu discurso, o atual prefeito tem o seu discurso e 
não é eu com o voto da comunidade, com a votação que tive, com a aceitabilidade que tive, que vou me 
calar sobre essa tribuna. Muito obrigado, que todos fiquem com Deus e a Câmara de Vereadores está sim 
de portas abertas para receber todo mundo, não é uma sigla partidária e os preferidos do patrão como tem 
lá. Muito obrigado. Vereador Alessandro Dos Santos Leites: Senhor presidente, colegas vereadores, 
assistência que nos honra, a ouvintes da Rádio São José, meu boa noite a todos. Hoje quero dar o meu 
sentimento à família do Gilmar ali, o seu Tádio, com o falecimento do seu Jacinto. Meu pêsames  a toda a 
família Gilmar. também começar falar das nossas festas aí que teve carnaval muito bem organizado, né? A 
administração tá de parabéns, o campeonato também foi muito bem feito, né? Muito bem aquela quadra, 
os banheiros. Então, parabenizar a administração. Erros tem, qualquer administração tem. Então, tenho 
certeza que esses erros de agora vai ser um aprendizado pro próximo ano. Então, tenho certeza que a 
administração, esses erros que teve, não haverá na próxima. Também o patrolamento tá sendo feito nos 
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Foles, vai vir pelo Rincão dos Freitas e vai passar na no Rincão dos Vargas. Foi o que o Passo das Pedras 
também que o a o nosso secretário nos passou. Ah, falar também da ponte, vereadora, eu tenho o vídeo 
da ponte, eu passei pra secretária e ela concluiu amanhã conclui a do Ronaldinho e vai fazer essa outra 
ponte lá que eu acho que tem que botar umas travessas por cima, né? Então vai ser feito próximos dias aí, 
se Deus quiser. Também a gente fica triste sobre a função dos professores, né? Quem perde é a gente, 
quem perde é os nossos filhos que precisam, né? E vão ficar mais uma semana. Tenho certeza que na 
próxima os guri vai ter um diálogo aí e vão reverter essa situação. Então, quero que vocês revejam esses 
projetos aí e que tenham uma solução para nossas crianças aí. Hoje seria isso, senhor presidente. Meu boa 
noite a todos e até segunda, se Deus quiser. MOMENTO DE LÍDER:LÍder do partido MDB Vereador Marcio 
Machado De Vasconcellos.: Senhor presidente, senhores vereadores, seria serei rápido no momento líder 
do partido, que os meus assuntos eles têm eh uma abordagem para líder de governo depois nos próximos 
5 minutos. Então, na ausência do vereador Elisandro, vereador Gama, eu quero só registrar a presença do 
nosso secretário de agricultura do estado, Edvilson Brum, que teve no nosso município, foi na rádio eh São 
José, eh tivemos aqui está o o nosso amigo Chico, a sua esposa, que estavam lá junto eh participando da 
reunião. Para nós do MDB, muito nos deixa feliz de ter a presença do nosso secretário de agricultura do 
estado e a preocupação dele e os benefícios que a Secretaria do Estado de Agricultura já encaminhou para 
Amaral Ferrador. Enquanto MDB, a gente sente orgulhoso, né, Chico, por esse trabalho e essa atenção dele 
que hoje está à frente desta importante secretaria do governo do estado. Aqui deixo o meu abraço ao meu 
amigo Tonhão, que ontem era convidado para aniversário. Mandei o meu presente para ele, mas não pude 
participar. assim como do baile  da terceira idade, nosso amigo Joel e a dona Zila, também o domingo de 
ontem eh não participei desses eventos, porque conforme todos aqui dizem, a gente além da vida, eh, 
pública, das nossas obrigações públicas, temos também as a nossa vida particular e algas vezes não dá pra 
gente estar em todos os lugares, mas eu sempre digo e reafirmo, eh, um evento, um lugar onde eu estou, 
né, estou que eu esteja na qualidade de vereador, podem ter certeza que lá estou representando todos os 
vereadores, né? Assim como me sinto representado quando vocês estão em algum evento que lá eu, 
porventura não pude estar, também da mesma forma me sinto representado. Então, enquanto líder do 
MDB, seria isso. Retorno no momento de líder do governo. Senhor presidente. Líder do partido PDT 
Vereador Adriano Vicente Carvalho: Senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, assistência que 
nos honra. Quero aqui falar em nome nosso partido PDT em conversa com o nosso presidente Dr. Paulo 
César. Também conversamos com os nossos vereadores do PDT, algumas lideranças que dentro desse mês 
de março ainda iremos fazer uma reunião do partido. Nosso pessoal está pedindo essa reunião, então a 
gente já está organizando para que dentro de breve estaremos divulgando o local e a data dessa reunião. 
Seria por hoje, seria isso Líder do Progressistas Vereador Reginaldo Da Silva Vargas: mais uma vez, boa 
noite a todos. Quero só em nome do Partido Progressista, em nome do Gilmar, elevar os nossos 
sentimentos a a toda a tua família, a perca do teu avô, seu Jacinto, pessoa na qual foi um marco no nosso 
município, todo mundo respeitava e queria bem. Então, em teu nome, Gilmar, partido, te abraça, com maior 
carinho, te envia através do partido, tu toda a tua família, teu pai, tua mãe, teus avós, teus tios, todos. Que 
Deus conforte o coração de vocês, que o teu avô foi um grande nome no nosso município, nossos 
sentimentos a toda a tua família. Obrigado, senhor presidente. Líder do governo Vereador Marcio 
machado De Vasconcellos: Senhor presidente, senhores vereadores, Gilmar, também estendo as palavras 
do vereador Régis, assim como já foi eh falado por outros vereadores, né, quanto à perda, né, do seu 
Jacinto. Eh, então estendo tu como familiar para que todos os familiares, né, deles se sintam abraçados por 
essa casa, abraçados pelo poder legislativo. Eh, temos vereadores enquanto líder de governo que na qual 
me fui convidado para estar à frente esse ano. Eh, alguns assuntos relevantes que já foram citados por 
vocês, mas me deixa também contente em poder aqui estar trazendo. Uns têm um problema, outros têm 
uma um uma outra coisinha, mas futebol realmente sempre foi assim, nunca vai deixar de ser. Então, 
cumprimento aqui todos os atletas, equipes que venceram, equipes que participaram do nosso campeonato 
praiano. Friso, e reforço as melhorias que lá foram feitas na quadra na do nosso futebol de areia lá embaixo 
no nosso balneário de salso. também quanto aos banheiros, que foi uma proposta nova, né, tirar aqueles 
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banheiros dali, né, onde ficavam, né, até de certa forma bastante anti-higiênico para quem ali estava, mas 
foram colocados lá no outro determinado lugar. foi trocado, né, colocado de forma provisória um lonão, 
porque o  telhado do do quiosque, a parte superior do quiosque, não se tinha mais condições, então lá foi 
colocado um lonão. Então várias melhorias ali foram feitas. Quanto eu vi bastante também cobrança quanto 
a roçada. Antes do carnaval, quase todas as ruas foram roçadas. E aqui eu quero também, eu acho que nós 
temos que colocar para as pessoas, eh, nem sempre a gente precisa esperar da prefeitura para roçar da 
frente, na frente da nossa casa. E aqui eu converso para ti, morador, moradora, pode até ficar sentido 
comigo, mas uma casa, um terreno pequeno, se a pessoa tem, se corta sua grama, não custa nada ali na 
frente fazer a sua limpeza. Eu tenho a minha casa, roço na frente da minha casa, né? É um perímetro urbano 
também, mas eu cuido tanto da minha parte como da parte da frente da minha casa, porque nem tudo a 
prefeitura consegue dar conta. E a gente aqui sabe, devido, né, tantos projetos de contratação, contratação 
que é rejeitado. Ah, é, é isso são formas que a prefeitura acaba um ou outro serviço ficando a desejar. Eh, 
quanto aos médicos, esse mês a médica do posto de saúde está de férias. Eh, janeiro se tem em algum 
momentos, alguns momentos a ausência, mas acredito que talvez seja por motivo de saúde. Mas quanto a 
médico também, né, em muitos momentos na coxilha eh anteriormente não tivemos. Eh, quanto ao 
laboratório, os exames do SUS, ah, este mês de março a empresa já está contratada, os funcionários já 
estão recebendo o treinamento. Então, neste mês de março, todas aquelas pessoas que eh tão esperando 
por os exames de laboratório, né, pelo SUS, podem aguardar que vai estar sendo feito um vídeo divulgando 
e chamando essas pessoas que necessitam desses exames. Então, é um serviço que estava eh pendente, 
mas que já vai estar eh pronto para as nossas pessoas terem esse atendimento. Quero também aqui colocar 
sobre as pontes que já foram colocadas pelos vereadores lá, ponte do Roberto Arena, ponte da Timbaúva, 
lá no Morro agudo também que já foi com que está sendo já finalizada. Então, muitos serviços como de 
patrolamento, a nossa geral da coxilha, toda a parte encascalhamento, né, com rolo fazendo a sua a o seu 
trabalho ali. Faltou exatamente o trechinho aqui, né, depois da nossa da nossa antena. Eh, ali aqueles 
metros falta ser concluído o trabalho e vai ser concluído porque todos os foles, todo o passo das pedras já 
está sendo, já está sendo concluído e não só a estrada, a estrada dos produtores, a estrada das pessoas. 
Isso é o que nos deixa contente, porque não adianta passar a patrola só ali pela geral, né, pela estrada e 
não chegar lá na casa do colono e na casa do do produtor. Existe algumas questões, como se diou pela 
internet, uma porteira totalmente fechada, onde ali teve eh não teve condições de entrar. Então são 
questões que as pessoas também têm que procurar, né, se ajudar. tá vendo que tá vindo a patrola, tá vindo 
o maquinário, vai lá, fala com o operador, deixa a porteira, a porteira aberta para facilitar o acesso da 
patrola. Temos também que aconteceu nesses dias anteriores a regularização fundiária, né, no nosso 
município. E isso não é um discurso vereadores, eh, montado, elaborado, mas são apenas assuntos que eu 
trago, é a forma com que eu consigo me organizar dentro da minha dificuldade que tenho, eh, de falar, de 
não esquecer dos assuntos. Então, quando eu trago para vocês e quando eu olho aqui os tópicos que eu 
quero lançar, não precisa se preocupar, não é nada decorado, não é nada, é apenas é a forma com que eu 
consigo com vocês aqui, responder as coisas de vocês, trazer os assuntos do governo. É a forma com que 
eu me organizo e eu acho que daí cabe a cada vereador saber, né, da sua forma de organização. Quero 
também falar sobre o nosso carnaval enquanto líder de governo, dizer o quanto foi bom. Nós tínhamos, 
professora Tânia, praticamente oito blocos, né, participando. A Praça de Alimentação foi assim, deu um 
uma um acolhimento, uma alegria para quem vai ali com a sua família, que não quer estar totalmente ali 
no agito do carnaval, senta lá com a sua família, né? E isso numa administração, ah, mas não foi vocês que 
criaram a ideia, não, não foi nós que criamos a ideia da praça. Mas se a ideia foi boa, a nossa função 
enquanto administração é dar continuidade e melhorar naquilo que vimos que é necessário. Quando eu era 
secretário de cultura, eu criei a semana farrupira itinerante. Depois que eu saí, ela parou. podiam ter dado 
seguimento. Agora a nossa a nossa a nossa semana farroupilha, nós colocamos música ao vivo todos os 
dias. Vai vir depois futuramente um governo que pode deixar ali o conjunto tocando pra nossa comunidade 
todos os dias. Não é porque essa administração colocou: "Ah, não, eu vou terminar, vai ser só um som nas 
caixas lá na mecânica". Não, eu acho que o nosso município ele vai crescer assim, o que foi de bom de uma 
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administração, a outra vai dando seguimento e assim as coisas vão se ampliando e nós vamos conseguir 
chegar cada vez na melhor num lugar mais fraterno, com mais prosperidade para todos. Senhor presidente, 
seria isso. Até a próxima segunda-feira e reitero mais uma vez e friso a minha disposição para com a mesa 
diretora pra gente durante a semana conversar sobre o retorno deste projeto para a sessão de ordinária, 
esse projeto dos professores para a próxima segunda-feira. Uma boa noite a todos.  Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima sessão 
no mesmo horário e mesmo local de costume. Para constar eu, Rosileti Silva Vasconcelos 
............................................................. Secretária lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presente.  
 

________________________________                    
  Vereador Marcio Machado de Vasconcellos              vereador Elisandro De Abreu Gama 
 
 
  
Vereador Adriano Vicente Carvalho 

 ____________________________________ 
Vereador Iuri da Silva Soares                                   Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos   
PRESIDENTE 

  

                  
_________________________________           ___________________________________ 
Vereador Reginaldo da Silva Vargas                      Vereadora Joice Beranice Coelho                                             

                                                                                        
     
________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

 
__________________________                            ________________________________                                                     
Vereador Moises Essi                                                Vereador Alessandro dos Santos Leites                               
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